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Акценти 

Съвет ЕКОФИН постигна политическо споразумение по проекта на 
директива за задължителния обмен на информация в областта на 
данъчното облагане. Той е първият елемент от пакета от мерки на 
Комисията за укрепване на европейските правила срещу избягването на 
данъци и агресивното данъчно планиране.  

- - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

Министрите на финансите проведоха обмен на мнения относно 
изпълнението на специфичните за всяка държава препоръки въз основа на 
докладите и задълбочените прегледи по държави в рамките на 
Европейския семестър за 2016 г. България изразява категоричен 
политически ангажимент за продължаване на реформите със засилен фокус 
в областите с макроикономически дисбаланси . 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Основни резултати 

 Предложението за директива по отношение на задължителния обмен на 
информация в областта на данъчното облагане получи силна подкрепа от 
министрите на финансите. Директивата ще приложи на европейско ниво 
препоръката на ОИСР, изискваща мултинационалните компании да 
предоставят на данъчните администрации в държавите членки подробни 
доклади държава по държава, съдържащи информация за 
разпределението на дохода, данъците, стопанската дейност, броя на 
служителите, материалните активи и друга информация за всяка държава, в 
която осъществят стопанска дейност. Данъчните администрации в 
държавите членки ще бъдат задължени да обменят автоматично 
докладваната информация като ефективна мярка за засилване на 
прозрачността и гарантиране на по-справедливо данъчно облагане. 

България приветства постигнатото споразумение. 

 Съвет ЕКОФИН обсъди изпълнението на Европейския семестър. Комисията 
представи доклади за икономическите политики на държавите членки, 
както и оценка за изпълнението на специфичните за всяка държава 
препоръки за 2015 г. Беше представена и информация относно 
предприетите мерки за премахване на пречките за инвестициите. 

Министрите на финансите изразиха съгласие, че изпълнението на 
специфичните препоръки продължава да е слабо и изразиха решителност 
за подобряване на ситуацията. Постигнат е значителен напредък при едва 
7% от специфичните за държавите препоръки, докато повече от половината 
са приложени частично или изобщо не са приложени. Що се отнася до 
инвестициите, министрите се съгласиха да обърнат внимание на 
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предизвикателствата пред бизнес средата и администрацията. Те 
подчертаха важността на годишната оценка за изпълнението на 
специфичните за всяка държава препоръки, за да направят съответните 
заключения, да повишат информираността в обществото и да приложат 
ефективно реформите в отделните държави. Постигнаха съгласие да 
обсъждат прилагането им всяка година в рамките на Съвета. 

Докладите за държавите анализират икономическите и социални 
предизвикателства, пред които са изправени държавите членки, и 
наблюдават реформите в политиките им. Заключенията се правят с цел да 
влязат в националните програми за реформа и в програмите за стабилност 
или конвергентните програми, които държавите членки ще предоставят на 
Комисията през април 2016 г. 

При 18 държави членки са идентифицирани макроикономически 
дисбаланси, показват изводите от задълбочените прегледи.  

Европейският семестър за 2016 г. ще приключи с приемането на новите 
специфични за всяка държава препоръки през юли. Европейският съвет ще 
предостави насоките си през март, имайки предвид цялостната 
макроикономическа ситуация. 

България счита, че основни фактори за постигането на 
напредък в прилагането на реформите са политическата 
стабилност и ангажимент. Освен това, от голямо значение са и 
ясната визия и прецизното формулиране на целите на 
реформите, като същевременно се отчитат интересите на 
заинтересованите страни и адекватната комуникация с 
обществото. 

Смятаме, че неравномерното разпределение на капитали, 
недобрите икономически перспективи и пониженото търсене са 
основните пречки пред растежа на инвестициите на ниво ЕС. 
Въпреки това, съществуват специфични за държавите членки 
бариери, които трябва да бъдат взети под внимание. 

Основните бариери пред инвестициите, идентифицирани от 
България, до голяма степен съвпадат с проблемите, очертани от 
Европейската комисия, с изключение на достъпа до финансиране – 
добре капитализираният и ликвиден банков сектор насочва 
вниманието по-скоро към понижено търсене, отколкото към 
липса на адекватни кредитни инструменти. 

България изразява категоричен политически ангажимент за 
продължаване на реформите със засилен фокус в областите с 
макроикономически дисбаланси. 

 Комисията и нидерландското председателство представиха информация 
по актуалното състояние на банковия съюз. 

 ЕКОФИН прие заключения по доклада относно фискалната устойчивост за 
2015 г. 

 Комисията и председателството информираха Съвета за резултатите от 
срещата на министрите на финансите и на управителите на централните 
банки на държавите от Г20 на 26-27 февруари 2016 г. в Шанхай. 

 Последващи действия след 
заседанието на 
министрите на финансите 
и управителите на 
централните банки на 
държавите от Г-20 на 26—
27 февруари 2016 г. 
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